



Как быстро летит время. Казалось, только вчера был день Славутича-95, а уже сегодня на календаре 24 июня. Однако впечатления от праздника города надолго останутся в памяти жителей города и его многочисленных гостей. А мы предлагаем (раньше не было полиграфических возможностей) вновь ощутить незабываемую атмосферу этого яркого праздника.

ГОРОД СВЕТЛОГО ДНЯ

Сергей ГАЙДУК

Субботнее утро в этот день было по-особому каким-то радостно-праздничным, солнечным, светлым. Ощущалась атмосфера приподнятости и воздух был особый — сочный, легкий, впитавший аромат садов и цветов с добавками хвои и липы. Улицы в праздничном убранстве. Везде чисто, красиво, аккуратно. Это закономерный итог тщательной подготовки к Дню Славутича, которому исполнилось семь лет. Дата маленькая, но интересная — пора идти в школу, учиться. Приятно, что город времени даром не теряет, наверно, сел за парту раньше и впитывает все лучшее, поставив перед собой цель стать счастливым, культурным и здоровым городом. Голосочек-колокольчик Славутича все громче и громче звучит по всей державе, пробивается и за ее пределы. И этот праздник тому подтверждение.

Организаторы постарались, чтобы все вышло на славу, чтобы всем нашлось занятие по душе. А впрочем, первыми прибежали на площадь дети. Во-первых, повстречаться с необычными, сказочными клоунами, а, во-вторых, дождаться вертолета с которого на землю прилетят праздничные лотерейные билеты. А по ним выиграть можно, если повезет, даже японский телевизор. И вертолет не заставил себя ждать: прилетел вот волшебник и сыпанул с неба белый дождь. С визгом и криком толстые и тонкие, быстрые и медленные побежали собирать свою удачу. И не только дети...

А тем временем на проспекте

Дружбы народов выстраивалось карнавальное шествие. Прямо, как в Бразилии. Ощущение, что весь город переоделся и уже с утра приготовился петь, плясать, танцевать и смеяться весь день!

Заиграл оркестр, да не просто, а торжественно и с настроением. Все пришло в движение — красочное и неповторимое. Малыши скандировали, старшие пели, хмурые улыбались, спортсмены маршировали, кони гарцевали, а картингисты гремели. Все это вызывало такой эмоциональный заряд для окружающих, что куда там Кашпировскому с его сеансами.

Все это карнавальное шествие направлялось на центральную площадь, где состоялось торжественное открытие. К присутствующим обратился мэр Славутича Владимир Удовиченко, который в частности сказал:

— Сегодня праздник каждого из нас — от маленького до ветерана. Ведь у нас есть своя биография, свои традиции и увлечения. Мы — одна интернациональная семья и объединены одной целью. Пусть же нам всегда сопутствует процветание.

Генеральный директор ПО «ЧАЭС» Сергей Парашин в своем коротком выступлении подчеркнул, что мы делаем общее дело и делаем его хорошо. Сегодня ЧАЭС работает успешно. Государственный план выполнен, а показатели по безопасности лучшие среди АЭС Украины. И это наше главное достижение. Много цехов обеспечивает безопасность станции и ее работники присутствуют здесь. Они достойны этого пра-



зника. Приятно, что мы достигли такого взаимопонимания, что когда говорим ЧАЭС подразумеваем Славутич, а когда говорим город Славутич — подразумеваем ЧАЭС.

На праздник приехало много почетных гостей и среди них председатель Госкоматом Украины Михаил Уманец. Он коротко сказал:

(Окончание на 2-й стр.)

ГОРОД СВЕТЛОГО ДНЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)



— За семь лет сколько тысяч мечтало об этом празднике, сколько тысяч энергетиков приближало его своим трудом, своим талантом, своим упорством, своей преданностью делу. И вот на нашей улице праздник, светлый праздник! Заметьте, что и Бог нам помогает, посылая каждый год в этот день солнце. Низкий поклон всем, кто этот праздник сделал.

А вот, у микрофона мэра города Киева Леонид Косаковский:

— У самого древнего и самого молодого городов Украины один небесный покровитель — Архангел Михаил. Так пусть же он нас всех бережет от невзгод. Славутич не только самый молодой город, но и очень зеленый, с прекрасной архитектурной застройкой. А главное — в нем работают неутомимые труженики. И эта самая большая ценность города. Мне бы хотелось, чтобы славутичане чувствовали патриотами своего города, любили его и жили одной семьей. Если это будет так, город будет жить и процветать. А нам ведь не безразлично, что делается у вас. Сейчас стоит вопрос

о выводе ЧАЭС из эксплуатации. Эта ситуация для киевлян не безразлична, ведь столица практически полностью обеспечивается электричеством от станции. И мы за то, чтобы вопросы вывода ЧАЭС из эксплуатации решались в комплексе, чтобы люди знали свое будущее, а город перспективу развития. Хай живе Славутич!

И другие выступающие желали добра, счастья и плодотворной работы. А потом сценой завладели мастера искусств и самодеятельные коллективы города. Украшением этого концерта были выступления заслуженного академического украинского народного хора Украины имени Веревки, государственного ансамбля украинского фольклора “Берегиня”, известного квартета “Явір”...

А в это время на стадионе проходил матч чемпиона области по футболу, рядом шла бойкая торговля, в кино-концертном комплексе готовились красавицы города к конкурсу “Мисс Славутич-95”.

Любителей живописи привлекла выставка, своеобразный небольшой вернисаж в честь Дня города, который привез Владимир

Казаков с Алушты. Который в коротком интервью подчеркнул:

— Славутич меня привлекает европейской чистотой и зеленью. Я проехал многие города, но так вот прямо среди бора не видел. Пусть же город остается всегда таким красивым, нарядным и веселым.

Праздник достигает своего пика. Над стадионом начинается авиашоу. Такое можно увидеть только на экранах телевизоров да и то не часто. А тут самолеты выделывают такие фигуры высшего пилотажа, что сердце замирает. Спасибо летчикам, спасибо парашутистам.

Много в этот день было интересного, одному человеку и не под силу всего пересмотреть, везде побывать. Но на розыгрыш лотереи прибыли многие. Ведь интересно, просто подарок с неба и ты обладатель японского телевизора или холодильника, стиральной машины или прекрасного набора кухонной посуды. Здорово!

А вечером, несмотря на начавшийся дождик, любителей эстрады и юмора ожидал необычный сюрприз-концерт народного ар-



тиста России Евгения Петросяна. Мастер сцены настолько “завел” публику, что она от смеха позабыла обо всем на свете: и о погоде, и о ценах, и о трудностях быта. Площадь просто стонала от смеха, от этого родника юмора и, естественно, славутичане, горячо благодарили прославленного юмориста.

На праздничный гала-концерт собрался практически весь город, благо погода теплая, настроение великолепное. А встреча с Людмилой Сенчиной, Игорем Корнелюком, Таисией Повалюк, умопомрачительным кабаре-дуэтом “Академия” и другими исполнителями принесли минуты истинного наслаждения встречи с искусством.

Вместе с исполнением премьеры песни “Белый ангел Славутича” в ночном небе вспыхнул праздничный фейерверк — настоящая симфония красок, света. Все фантастика! Но нет. Для молодежи еще далеко за полночь играла дискотека. Праздник удался! Праздник запомнился!

На снимках: МИХАИЛ УМАНЕЦ, Леонид КОСАКОВСКИЙ; счастливый обладатель телевизора — Петр ЯКУШИН.

Фото
Валерия ИНЮТИНА.

